

神經壞死，主恩永活

文／唐小二
圖／Wu-Hu

平靜安穩的生活，對詹弟兄來說，曾經是那麼的遙不可及；
如今這一切改變，乃是主的憐憫。



不到3坪的客廳，勉強擠進7個人，霎時覺得好熱鬧。郭執事熟練地進出廚房客廳之間，為訪問組同工們備好椅子，可惜還是缺了一張……。我自知身體噸位不小，不宜再跟大家爭擠，遂挪移到今日受訪的詹尚池弟兄的氣墊床上，與他比鄰而坐。

茶几上擺著摺得整齊的乾淨衣服，有冬天也有夏季的。「這些都是我自己放到洗衣機洗的，居家照服員再幫忙收好、摺好！」詹弟兄露出靦腆的笑臉，並且道歉地說著：「不好意思，位置很窄，椅子也不夠……。」一旁的姊妹接口說：「感謝主，居家照服員幫你整理得很好。」拜社會福利之賜，重殘人士符合條件者，得向市政府社會處申請各種福利與服務，對殘障弱勢者的關懷做得還真不錯。

客廳正中間停放著他在家裡簡單代步的輪椅，有些老舊生鏽，兩邊扶手都掛著塑膠袋，簡單幾瓶藥膏、醫院處方籤……，對詹弟兄言，這是他不可或缺的代步工具。外面騎樓下還停著一台電動輪椅，是他每逢安息日去教會的必備交通工具，路程約需40分鐘。我疑惑地問著：「何不搭乘捷運？現在都有無障礙設施，比較安全哪！」詹弟兄回說：「住家離車站需15分鐘，佔掉一半時間了，電動輪椅只要電池滿電，藉機曬曬太陽也不錯。」



對於詹弟兄如此重視安息聖日的聚會，如此愛慕真理的心，實在令人感動。郭執事補充說道：「每個星期六上午，詹弟兄一定到教會遵守安息日，下午則因照服員來幫忙處理家事，他只好回來接受服務……。」與詹弟兄相比，我們許多好腳好手的同靈們，更是應該看重安息日聚會才是了。

信仰
專欄

福音
小舖



其實，這樣平靜安穩的生活，對詹弟兄來說，曾經是那麼的遙不可及。如今這一切的改變，乃是主的憐憫，在他慕道時，賜給他心靈平靜，使他化仇恨戾氣為平和，開始懂得感謝主的恩光照耀。

可能是詹弟兄曾經氣切插管之故，說話時強逼出沙沙的啞音略顯吃力，他開口說：「非常感謝主耶穌的恩典……」，緩緩道出多年前的往事。

詹弟兄原在一間煉油廠工作，家中經濟本就不好，又因為愛賭錢、喝酒，領錢常沒來得及拿回家就花光了，夫妻間少了恩愛反多了爭執怨懟，經常為了小事與金錢吵架，心情不佳，他就更是藉酒澆愁。

2004年的除夕夜晚，與三五朋友飲酒共樂，帶著醉意騎著機車回家，途中醉茫茫的，竟連人帶車撞往路樹。交通警察來到時，他的酒測值高得嚇人，昏迷中，被送往高雄醫院急救。可能真的是喝太多酒了，到底怎麼闖禍？怎麼去醫院的？他一概不知。經過醫師的急救與診斷，傷勢嚴重已損及頸椎，若不開刀，恐將成為植物人……。

頸椎開刀後，無奈受損過於嚴重醫術罔效，醫師宣布神經已壞死，詹弟兄整個人全癱，無法自體呼吸、吞嚥困難、排便更難，自此三管人生嚴酷地考驗著他（鼻胃管、氣切管、導尿管）。痛苦、責難與再多的後悔，都於事無補了，原就感情不睦的妻子，

最終也氣得與他離婚收場。詹弟兄自此鬱鬱寡歡、內心憤恨不平，有幾次想結束生命，但，對於全癱臥床的人，連自殺的能力也告吹！那是他人生中最悲慘的階段。

不久有基督徒到病房裡邀請眾人去醫院大廳聽詩歌演唱，來推輪椅的人非常和藹可親，客氣又充滿愛心，心中憤恨不平的詹弟兄，不好意思推辭，想了一想，去聽聽基督教的道理和詩歌解解悶，放鬆一下也不錯！一到大廳，才知是「真耶穌教會的高醫佈道團體」，固定於週日晚來這裡舉行詩歌佈道，傳揚耶穌的愛。

參加幾次後，詹弟兄的心境有了變化，他說：「奇怪，心中的怨氣消失了，不滿的情緒也逐漸平靜下來，反而開始檢討自己，也放下了那曾經只知埋怨妻子離去的糊塗。想一想還真是難為她，我身上那麼多缺點，怎麼就不會體諒別人，只會要求別人呢？……」

詹弟兄說，每次來病房推他去大廳參加詩歌佈道的人，是一位退休的中學老師——劉良俊弟兄，甚至很熱忱地雇車到家裡（詹弟兄向朋友借住的房子）去關心他，帶他去參加佈道會……。神的憐憫下，詹弟兄走出傷痛，自哀自憐的苦悶也逐漸消退，更奇妙的是，主賜良藥——喜樂的心，讓破碎的心靈於短短半年內得到安慰。

來到真耶穌教會慕道後，在弟兄姊妹愛心的禱告下，奇蹟出現！從雙手有力支撐，雙腿有感可坐起，能用助行器慢慢行走，接著自體呼吸也逐漸恢復，直到三管全數拔除……，這一切變化，讓醫師也嘖嘖稱奇。

這身原本恢復無望的病體，因長期氣虛衰弱，只走幾步路就很喘，雖能站立，但也不宜久撐，也得按時到醫院復健，以免肢體萎縮……，縱然還有諸多不便，但他已經非常感謝了！從來沒想過自己能再站起來、能自由開口說話，詹弟兄深刻體會到主耶穌奇妙的愛，祂真是垂聽人禱告的真神！

詹弟兄於2008年受洗，2009年站起來，可見全癱壞死的神經，在主的幫助下，沒有難成的事……。

在詹弟兄滿是感恩見證神的恩典中，在場聆聽的大家，皆是對他鼓勵有加。詹弟兄

擁抱著主的愛憐，口中不再有抱怨，臉上不再有愁容，從此喜樂地面對他腳下未來的每一步伐，也慶幸主的揀選，因著信，才能擁有這麼多主裡一家的「親人」。

恢復健康，讓他對於「哈利路亞讚美主耶穌」這句禱告詞體驗更是深刻，迫切祈求靈恩，終得主的聖靈澆灌，體會到聖靈裡的感動。在我為他按手時，特地趨前留意聆聽，這位曾被醫師宣布「神經壞死」的重症病患，竟靈言流利，就像正常人般發出流暢的聲音。

有主倚靠，主恩永沐，決不落空。眾人關懷的情誼、感謝主的笑聲，迴盪在那小小不到3坪的空間裡，榮耀的永生盼望湧在心裡。



徵文

福音小舖

專欄

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都**歡迎投稿至**holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。



福音小舖專欄**長期徵稿**，字數1500-2500。

